

ΤΙ;
Έρευνα εφαρμογής για την πρόληψη των μη μεταδοτικών νοσημάτων (Μ.Μ.Ν.) μειώνοντας την έκθεση των εφήβων στην ατμοσφαιρική ρύπανση και το κάπνισμα

ΠΟΙΟΣ;

Έφηβοι ηλικίας 14-21 ετών που ζουν σε μειονεκτούσες κοινότητες, μέλη της οικογένειας, ιατροί, υπεύθυνοι διαχειριστές δημόσιας υγείας, αρμόδιες αρχές, υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής και δάσκαλοι σχολείων.

ΓΙΑΤΙ;

30% Η ατμοσφαιρική ρύπανση και η χρήση καπνού ευθύνονται για το >30% των παγκόσμιων θανάτων από τα Μ.Μ.Ν. και για σημαντικά προβλήματα υγείας και κόστους.



Οι λύσεις χρειάζονται συλλογική απάντηση, με τη συμμετοχή των τοπικών κοινοτήτων και των υπευθύνων χάραξης πολιτικής.



Η εξάρτηση από τον καπνό ξεκινά συχνά στην εφηβεία.



Μελέτες στην εγκεφαλική λειτουργία και ανάπτυξη δείχνουν ότι η εφηβεία είναι η περίοδος για τη λήψη αποφάσεων και τη διαμόρφωση συνηθειών.



Οι έφηβοι έχουν την προοπτική για να γίνουν ισχυροί υπέρμαχοι αλλαγής στην οικογένεια και την κοινωνία.

ΠΩΣ;

1. Προσδιορίστε τους τοπικούς ενδιαφερόμενους φορείς και συνεργαστείτε μαζί τους για να κατανοήσετε το πλαίσιο, να καθορίσετε προτεραιότητες για αλλαγή και για τις παρεμβάσεις με τις περισσότερες πιθανότητες να έχουν αντίκτυπο, προσαρμοσμένες στις τοπικές συνθήκες (πλεονεκτήματα) και ανάγκες.
2. Προσφέρετε εμπειρογνομosούνη από πολλαπλές ομάδες πανεπιστημίων και μη κυβερνητικές οργανώσεις για να επιλέξετε και να συνδημιουργήσετε παρεμβάσεις από την παλέτα πρόληψης.
3. Υλοποίηση σχεδίων εφαρμογής και αξιολόγησης σε στενή συνεργασία με τις τοπικές ομάδες.
4. Ανάπτυξη υποδομών ηγεσίας και διδασκαλίας μέσω διαδοχικών προγραμμάτων για την προάσπιση της νεολαίας και την ανάπτυξη επαγγελματικής ηγεσίας.
5. Διατήρηση του ενδιαφέροντος και της δέσμευσης των εμπλεκόμενων φορέων μέσω επιστημονικών δημοσιεύσεων και επικοινωνίας διαμέσου των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και των μέσων μαζικής ενημέρωσης.

ΠΟΥ;

Μειονεκτούντες πληθυσμοί στην Ουγκάντα, την Κρήτη-Ελλάδα, το Πακιστάν, τη Δημοκρατία της Κιργιζίας και τη Ρουμανία. 13 συνεργάτες σε 5 χώρες.



ΠΟΤΕ;

Ιανουάριος 2023 – Δεκέμβριος 2026.

ΠΑΛΈΤΑ ΠΡΌΛΗΨΗΣ

Εισαγωγή βασισμένων-σε-ενδείξεις πρωτογενών (βασικών) παρεμβάσεων που συνιστά ο Π.Ο.Υ. προσαρμοσμένες στο εκάστοτε εθνικό πλαίσιο, καθώς και συνδυασμός και χρήση συμπληρωματικών παρεμβάσεων, με βάση τις τοπικές καταστάσεις, τις συνθήκες (πλεονεκτήματα) και την συμμετοχή.

